

定价新机制取消 4%的调价幅度限制,缩短调价周期

# 油价今后 10 个工作日一调 取消 4%调价幅度限制

国家发展和改革委员会 26 日公布了完善后的国内成品油价格形成机制,成品油调价周期由 22 个工作日缩短至 10 个工作日;取消挂靠国际市场油种平均价格波动 4% 的调价幅度限制。

据发展改革委有关负责人介绍,按照新机制要求,成品油价格每 10 个工作日都会调整一次,该降就降,该升就升。但当汽、柴油的涨价或降价幅度低于每吨 50 元,折合到每升调价金额不足 5 分钱,为节约社会成本,零售价格暂不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

“当国内价格总水平出现显著上涨或发

生重大突发事件,以及国际市场油价短时内出现剧烈上涨等特殊情形需要对成品油价格进行调控时,由国家发展改革委报请国务院同意后,可以暂停、延迟调价,或缩小调价幅度。”这位负责人说。

另外,国家还适当调整了国内成品油价格挂靠的国际市场原油品种。

这位负责人说,完善后的成品油价格形成机制朝着市场化方向又迈出了重要一步,将更加灵敏地反映国际市场变化,更加有利于利用境外资源,保障国内市场供应。

发展改革委表示,现行成品油价格形成机制是 2008 年年底成品油价格和税费改革

时推出的。4 年多来,机制运行顺畅、成效显著,为充分利用国际市场资源,保证国内市场正常供应,促进市场有序竞争,规范经营者行为,抑制不合理需求,促进经济社会持续健康发展发挥了重要作用。但机制运行中也存在调价边界条件较高、调价周期较长,价格信号难以灵敏反映国际市场油价变化,容易产生投机套利行为等问题,需要在实践中进一步完善。

据发展改革委介绍,近年来随着我国进口原油规模不断扩大,我国每年石油进口量超过 2 亿吨,石油对外依存度已由 2000 年 30.2% 上升至 2012 年 57.8%。(据新华社)



## 链接>>相关新闻 1

### 中国 27 日起小幅下调汽柴油价格

国家发展和改革委员会 26 日宣布,自 27 日零时起,汽、柴油零售价格 90 号汽油和 0 号柴油(全国平均)每升分别降低 0.23 元和 0.26 元。

据发展改革委介绍,2 月 25 日国内成品油价格调整以来,国际市场原油价格震荡下行。3 月中旬,美国西德克萨斯轻质原油(WTI)和英国北海布伦特(Brent)原油期货价格分别跌至

每桶 95 美元和 110 美元。截至 3 月 26 日,挂靠国际市场三种原油连续 22 个工作日移动平均价格下跌超过 4%,按机制规定,相应下调国内成品油价格。

发展改革委要求经营者根据市场供求情况,按照国家规定的价格,自主制定实际销售价格,可以适当上浮油价。(据新华社)

## 链接>>相关新闻 2

### 历次调整一览

1998 年,按照新加坡市场价相应确定。  
2000 年,随国际市场油价变化相应调整。  
2001 年,参照新加坡、鹿特丹、纽约三地石油市场价格调整。  
2009 年,国际油价连续 20 天日均涨幅或跌幅超 4% 考虑调整。  
2013 年,调价周期缩短至 10 个工作日取消 4% 幅度限制。

(据新华社)

## 朝鲜劳动党将举行中央全会讨论重大问题

据朝鲜《劳动新闻》27 日报道,朝鲜劳动党中央政治局 26 日发布决定,将于 3 月底召开党中央全体会议,讨论和决定重大问题。

决定说,为讨论和决定在完成“主体”革命事业中带来决定性转变的重大问题,朝鲜劳动党中央政治局决定于 3 月底召开党中央全会。

根据 2010 年 9 月修订的《朝鲜劳动党章程》,朝鲜劳动党中央政治局每年至少举行一次劳动党中央委员会全体会议,就面临的重大问题进行商议。(据新华社)

## 联合国命瑞典科学家率团赴叙调查化武使用情况

近日,叙利亚政府军和反对派均指责对方使用化学武器,使外界疑虑重重。英国路透社 3 月 26 日消息指出,联合国发言人马丁·内西尔基称,联合国秘书长潘基文任命瑞典科学家阿克·塞尔斯特伦率联合国调查团前往叙利亚调查当地的化学武器使用情况。

内西尔基说:“他(塞尔斯特伦)是一个卓有成就的科学家,他在裁军及国际安全方面拥有坚实的知识。”内西尔基还称,塞尔斯特伦将调查叙利亚是否使用了化学武器,而不是谁使用了该武器。

据悉,塞尔斯特伦是联合国特委会负责调查和拆除伊拉克生化武器小组的高级调查员,并为联合国监测、核查和视察委员会工作。

有报道称,叙利亚反对派在北部城市阿勒颇使用化学武器,联合国回应将对对此进行调查。但西方国家认为,由于叙反对派称政府军才是使用化学武器的一方,因此应寻求化该武器在叙使用的证据。(据新华社)

## 奥巴马任命特工处首位女处长

美国总统奥巴马 26 日宣布,任命特工处官员朱莉娅·皮尔逊为下任处长。她也因此成为该机构首位女长官。

奥巴马当天通过白宫发表声明说,皮尔逊已为特工处效力 30 余年,经验丰富,敬业精神可嘉,完全有资格带领特工处履行其重要职责,包括在重大场合保卫美国人民安全、保障美国金融系统,并保卫总统及其家人和其他政界领导人安全等。

皮尔逊现任特工处处长办公室主任。特工处前处长马克·沙利文今年 2 月卸任,他自 2006 年起担任处长,其间历经多次事关国家安全保障的重要事件,包括奥巴马 2009 年和 2013 年两次总统就职典礼。

2012 年 4 月,特工处多名先遣人员在哥伦比亚为奥巴马出访做准备时爆出召妓丑闻,引发轩然大波。沙利文因处理不当饱受批评,还在国会接受质询时公开致歉。(据新华社)

## 台湾发生今年首次规模 6 级以上地震

### 传出零星灾情



台湾气象局地震测报中心消息,27 日上午 10 时 3 分,南投县仁爱乡发生 6.1 级地震,震源深度 15.4 公里(中国地震台网测定为 6.5 级,震源深度 8 公里)。

该中心主任郭铠纹表示,台湾平均每年发生规模 6 级以上地震约为 2.7 个,此次地震是今年首个规模超过 6 级的中强震,震中位于“9·21”大地震余震密集带,应是“9·21”大地震的后续活动。

综合台湾媒体报道,地震发生后,南投县传出零星灾情,县政府办公楼天花板掉落,砸伤 1 人,已送医救治。当地和邻近县市部分校舍出现瓷砖掉落、墙壁裂缝,师生紧急疏散到操场,所幸无人受伤。彰化县传出一家超市货架落地,有人被砸伤。

台湾地区交通受到一定影响。台湾铁路局列车紧急停驶,沿路检查轨道受损情况,所有列车均降速行驶。高铁中部路段紧急停车检查,截至上午 11 时 30 分,高铁台中站仍暂停发车。台北捷运一度减速行驶,10 分钟后恢复正常运行。

台湾本岛、澎湖地区均有震感,其中日月潭测得震度 6 级,日月潭缆车已确定全天停驶。台北市震感强烈,记者所住的高层楼房摇晃约 30 秒,但市民生活如常,台北股市未出现波动。(据新华社)

## 电动车设计时速拟提至 26 公里

### 14 年老国标正修订 超速将自动断电

比步行快捷、比公交方便、比汽车灵活,拥有这些优势的电动自行车,遍布街头;然而电动自行车超速情况也越来越严重,由此引发的交通事故着实不少。全国自行车标准化技术委员会秘书长余世光昨天透露,已实施 14 年的《电动自行车通用技术条件》正在修订,新国标拟将电动自行车设计时速从 20 公里提高到 26 公里,并装备限速装置。

在 26 日中国消费者协会和国际铜业协会共同主办的“环保健康 安全出行”电动自行车消费大家谈公益活动中,全国自行车标准化技术委员会秘书长余

世光表示,目前正在对电动自行车执行国标《电动自行车通用技术条件》进行修订,有望对私自改装电动自行车的行为从技术上加以限制。

《电动自行车通用技术条件》从 1999 年开始实施,共有 34 项条款,“最高时速 20 公里”和制动、车架疲劳强度等三项要求是强制性要求,而重量等 31 项条款则是推荐性标准。“这是 1999 年的标准,现在标准的滞后、可操作性等都已经体现出来了。”余世光表示,消费者反映 20 公里的时速限制太慢,主要原因是城市距离变远、生活节奏加快和交通通过率低。

余世光介绍,正在修订的新国标拟将电动自行车的最高设计时速提高到 26 公里,“这是根据调查和国外经验相结合而确定出来的。”他告诉记者,按照新国标生产的电动自行车将无法拆卸电池进行改装,并装备限速装置,“速度一超过 26 公里,那么速度传感设备将自动报警,电动自行车就会自动断电。”此外,每辆车将在出厂时设置一个 15 位数的编码,如同汽车的发动机号一样,这个编码将是这辆车的“身份证”。他告诉记者,正在修订的新国标技术条款拟增加到 54 项,全部是强制性标准,安全性标准将大大提高。

余世光还透露,全国自行车标准化技术委员会正在研究将新的电动自行车按整车重量 40 公斤、50 公斤和 55 公斤分为智能型、助力型、全电动三类,设计时速拟均不超过 26 公里,以分别适应大城市、郊区城乡接合部、农村消费者的不同需求。(据新华社)